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P R E S I D E N T E . È dunque l'orologio che | 
s'impone a loro; e non già l 'argomento ! 

Ecco quanto doveva rimanere ben chiaro! 
(Vivissime approvazioni). 

I l seguito di questa discussione è rimesso 
a domani. \ 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in- j 
t e rogaz ion i e delle interpellanze presentate j 
oggi. | 

MIARI , segretario, legge: i 
i 

« Il sottoscrit to chiede d ' interrogare il | 
presidente del Consiglio, ministro dell'in- j 
terno, per sapere quanto risulti al Governo I 
sulla gravi tà dei recenti moti nelle Marche ! 
e nelle Romagne e come intenda rimuo- j 
verne le cause nell ' intento della pace so- j 
ciale. j 

« Facchinett i ». j 
j 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare i 
ministri dei lavori pubblici e della marina, 
sul t r a t t amen to di stipendi e di carriera j 
del personale della navigazione di Stato, j 

« Barbera ». 

« Il sottoscrit to chiede d ' interrogare il | 
ministro dell 'istruzione pubblica, sulla so- : 
spensione dall 'impiego e dallo stipendio in- j 
f l i t ta al professor Giovanni Coleìla, con \ 
ta le manifesta violazione della legge da far ' 
pensare che il provvedimento in parola sia j 
in rapporto colla vi t tor ia r ipor ta ta dal j 
Colella nelle recenti elezioni amministra- | 
t ive quale candidato del par t i to socia- ! 
lista. 

« Modigliani ». j 

« I l sottoscri t to chiede di interrogare il ; 
ministro dell ' interno, per conoscere quali ; 
provvediment i esso intenda prendere nella ! 
provincia di Bari dove l ' au tor i tà politica, 
e principalmente il prefet to, t iene nei ri-
guardi delle elezioni amministrat ive un con-
tegno diverso da quello promesso al Paese 
con solenni dichiarazioni dal Governo in 
Par lamento . ; 

« Mosti-Trotti ». | 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il ; 
ministro dell ' istruzione pubblica, per cono- 1 

scere quali provvedimenti intenda ado t t a re ; 
per far cessare le anormali condizioni del- : 
l ' I s t i tu to musicale di Napoli, San Pietro a : 
Maiella e perchè le nobili t radizioni arti- ; 
stiche di quel l ' Is t i tuto siano degnamente i 
conservate. ! 

« Dentice ». • 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere quali 
sono le ragioni per cui con criterio di sba-
gliata e colpevole amministrazione non si 
è ancora pensato dalla Direzione delle fer-
rovie ad impiantare nelle stazioni di La i -
gueglia-Noli e Celle-Ligure il binario d'in-
crocio e non si è ancora costruito il doppio 
binario sulla linea Genova-Ventimiglia al-
meno nei t r a t t i in cui il lavoro sarebbe 
facile e poco costoso - onde evitare al-
cune cause di continui lamenta t i r i tardi 
ferroviari. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Nuvoloni ». 
« Il sottoscrit to chiede d' interrogare i? 

ministro dei lavori pubblici per conoscere 
se si intenda ovviare all ' inconveniente che 
l 'orario ul t imo ha procurato ai cit tadini 
del l ' importante comune di Maddaloni, la-
sciandoli dalle 18.34 alle 23 senza alcun 
treno per Napoli, e se si in tenda concedere 
una brevissima fe rmata a Maddaloni al di-
ret to n. 115, che arriva a Napoli alle 21, e 
che da Riardo in poi ferma a t u t t e le sta-
zioni, meno Maddaloni. (L'interrogante chie-
de la risposta scritta). 

« Santamaria ». 
« I sottoscri t t i chiedono d ' interrogare il 

ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
in tenda presentare con sollecitudine il di-
segno di legge che consenta gli opportuni 
sussidi ai comuni che hanno strade insuf-
ficienti e non a t t e al traffico, sussidi che 
molti comuni hanno o t tenuto in base alla 
legge 8 luglio 1904 e che molti altri, pur 
essendo nelle stesse condizioni, non possono 
ot tenere per la muta ta interpretazione della 
legge da par te della Corte dei conti. (Gl'in-
terroganti chiedono la risposta scritta). 

« Chiaradia, Rota ». 
« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 

ministro dei lavori pubblici per conoscere 
le ragioni della minacciata trasformazione 
d.eH'illuminazione elettrica in al t ra a pe-
trolio nelle stazioni di Nocera Inferiore, 
Pagani, Cava e Vietri sul Mare, e se in-
vece non creda necessario mantenere l'illu-
minazione esistente ed impiantar la anche 
nella stazione di Angri, in con ormità di 
re i terate premure, non essendo tollerabile 
una minaccia di regresso per l 'illumina-
zione nelle suddet te stazioni, t u t t e in pe-
riodo di ampliamento di locali, di binari e 
piazzali, con serio pericolo per la sicurezza 
dei viaggiatori e degli agenti ferroviari» 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Dentice ». 


